

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Hatyban elővve 6 K, negyedévre 3 K — 6  
Vidéken " 9 K " 4 K 502

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPFELADÓSOR:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. n. 1-15. emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

## Harc a Hortobágyért.

**Pör a város ellen.**

**Értekezlet a Gazda-körben.**

Vasárnap délután fél öt órakor a Gazda-kör választmánya és a Hortobágy védelmére alakult huszonötös végrehajtó bizottság együttes értekezletet tartott. A tárgy volt: A Hortobágy megvédelmezése.

Az összejövetelen *Szentesi János* elnökölt. *Dr. Nagy Kálmán* ügyvéd volt az első felszólaló s előterjesztette, hogy a legutóbbi kataszteri birtokiven, felsőbb intézkedésre, *jogtalanul Debrecen sz. kir. város iratott be a Hortobágy tulajdonosaként* anélkül, hogy a tényleges birtokosát kikutatták volna. Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint az *érdekelt gazda közönség tiltakozik ezen újabb sérelem ellen, amelynek orvoslását felterjesztésben kéri a kataszteri felügyelőség felettes hatóságától, a pénzügyminisztertől.*

*Király József, Vásári András, dr. Kertész István* felszólalása és az elnök zárószavai után egyhangulag hozzájárultak a javaslatához.

**Fölterjesztés a pénzügyminiszterhez.**

A memorandum így szól:

Nagyméltóságú Pénzügyminiszter Ur!

Elvitázhatalan tény az, mikép a hortobágyi osztatlan közös legelőt a megszerzéstől kezdve évszázadokon át a ház- és egyszersmind tanya- és kaszáló-birtokok birják és használják és pedig teljesen békésen, megszakítás és minden legkisebb háborítás nélkül. Elvitázhatalan, hogy a legelő terheit és fentartási költségeit mindig az azt birtokló tanya kaszáló és egyszersmind házbirtokosok viselték és viselik. S mégis mindezek dacára a helyszínelési felügyelőség ahelyett, hogy kinyomozta volna azt, hogy a közös legelő tényleges birtokában és használatában a város, mint ilyen van-e vagy pedig a tanya-, kaszáló- és háztulajdonosok: az általa készített új birtokiven birtokosul egyszersmind Debrecen sz. kir. várost vette fel.

Ezen eljárás, mint már említék, szabálytalan és pedig annyival inkább, mert a hortobágyi közös legelő tulajdonjogának a város általi megszerzése egyáltalában ki nem mutatható. De megkülönböztetve is a helyszínelési felügyelőség a tulajdonjog kérdését el nem bírhatja s működési köre csupán a tényleges birtokosok kinyomozására, a tényleges állapot megállapítására terjed ki. Már pedig a tanács azt, hogy a város, mint ilyen, a

hortobágyi közös legelőnek egy pillanatra is birtokában és használatában lett volna, ki nem mutathatta és ki nem mutathatja.

Felette sérelmes a helyszínelési felügyelőség ezen eljárása különösen most, amikor a város a mi jogszerűen megszerzett tulajdonjogunk ignorálásával a közös tulajdonunkat képező hortobágyi közös legelő felett, mint tulajdonos rendelkezett akkor, amikor olyan jog gyakorlását ragadta magához, amely jog gyakorlása csak is a tulajdonost illeti meg s a tulajdonjog szentségének egyenes megsértésével a dolog állaga felett rendelkezni merészkedett.

Jogelődeink nehéz küzdelme és óriási anyagi áldozata mellett megszerzett tulajdonjogban gyökeredző jogaink újabb sértése ellen tehát amidőn óvat emelünk, egyúttal azon tiszteletteljes kérelemmel fordulunk Nagyméltóságodhoz:

Miszerint a debreceni 5-ik sz. helyszínelési felügyelőséget odantartani kegyeskedjék, hogy az általa készített új birtok-iven Debrecen sz. kir. város helyett a hortobágyi osztatlan közös birtokosain a tényleges állapotnak megfelelőleg a ház-, — egyszersmind tanya- és kaszáló birtokosokat tüntesse ki.

A memorandumot küldöttség viszi fel és nyújtja át a pénzügyminiszternek.

**Pört indítanak.**

*Dr. Kertész István* beszélt ezután. Előadta, hogy a Hortobágy-hasznosítás körül a földművelésügyi miniszterium szakértői nagyon felületes munkát végeztek, amint arra a *Debreceni Újság* tárgyilagos cikkében igen helyesen rámutatott. Kitért arra, hogy *Polgári József* egy memorandumot dolgozott ki és nyújtott be a városhoz, amelylyel azonban a gazda-közönség nem azonosíthatja magát, sőt annak körében visszatetszést is szül. Majd a hortobágyi jogosultak érdekében megindítandó nagy pör előkészítését és annak tovább fejlesztésére tett részletes javaslatokat. Az értekezlet általános helyesléssel csatlakozott a bírói eljárás mielőbbi megindításához.

## Kiárulás!

Átköltözés miatt nagy választék, csoda olcsó árak. — Tessék egy próba vásárlást tenni. :-:

**Pintér Gusztáv**

ékszerész és órásnál 299

**Piac-u. barakban.**

## A béketárgyalások.

**Nagy kavarodás.**

**Pusztuljon a török kormány Bolgárok lázadása.**

**A béketárgyalás.**

Bécs, márc. 17.

A Politische Korrespondenz diplomáciai körökből arról értesül, hogy a hatalmak új béketárgyalási alapról tárgyalnak. Ugy a török, mint a balkán szövetséges kormányokat hivatalosan értesítették, hogy a hatalmak a béke megkötése érdekében új proposíciót fognak tenni. A hatalmaknak egymás között való tárgyalása már olyan stádiumban van, hogy ennek alapján a hatalmak remélik, hogy tervezetük alkalmas lesz a Törökország és a balkáni államok között levő ellentétek áthidalására.

**A harc.**

**Nagy összeesapás.**

Konstantinápoly, március 17.

Reggel 5 órakor Derkosztól északkeletre nagy harc kezdődött, a melyben részt vesz mind a két hadseregnek tüzésége. A Bosporusz magasabb pontjain még délután is lehetett az ágyudörgést hallani. Egyidejűleg a török flotta a Szilivri körül levő magaslatokat bombázza. Ma reggel az egész vonalon újra megkezdődött a harc.

**Török zavar.**

**Pusztuljon a török kormány.**

Konstantinápoly, március 17.

A tisztek egy csoportja a nagyvezérnek memorandumot adott át, a melyben utalással arra, hogy az új-törökök puccsa és a kormányváltozás mit sem használtak, sőt a harcok újra való megkezdését és ilyenképpen a béke feltételeinek szigorítását eredményezték — energikusan és utoljára felszólítják, hogy vonuljon vissza és engedje át helyét olyan kormánynak, a mely általános bizalomnak örvend. A memorandum a többi közt ezt mondja:

A legutóbbi forradalom, a mely a fegyverszünet megszüntetését és az ellenségeskedések újra való megkezdését eredményezte, csak azt bizonyította, hogy néhány ember csak önző céljainak és ambícióinak megvalósítására törekszik. Sajnos, hogy a hadseregben teljes tiszteletnek örvendő nagyvezér is ezeknek eszközevé vált. Ha a kormányváltozás hasznára vált volna a hazának, a tisztikar teljes erejéből támogatta volna.

**Husvétí öntözők csak Dr. Szelényinél**  
Piac-utca 30. KOSSUTH PATIKA.

Sajnos azonban, hogy ez a kormány nem biztosíthatta azokat a kedvezéseket, mint az előző. Sőt rosszabbította a helyzetet és ő az oka annak, hogy a szövetséges balkáni államok a békekötés feltételeit súlyosbították és ma már egészen más, sokkal szigorúbb feltételekhez ragasszkodnak. A tisztikar, amely meg van győződve arról, hogy a kormányváltozás csakis személyes ambíciók ki-elégítésére szolgált, kénytelen tehát működését újra megkezdeni és a következő kérdéseket állítja föl:

Ha a nagyvezér meg van győződve arról, hogy Törökország ereje jobban képes a haza védelmére, mint a mennyire a védelem az előző kormány idején működött, miért kéri a kormányzat átvételének első hetében az eddigieknél súlyosabb feltételekkel békét?

Miért nem nyomozta ki az előző hadügyminiszter gyilkosát, ami könnyű lett volna, tekintettel arra, hogy a gyilkosság színhelyén jelen volt egyenruhás személyek száma elég csekély volt?

Miért tűrte a nagyvezér hallgatagon az ügy eltussolására irányuló törekvéseket?

A tisztikar nem tűri, hogy a haza egyes személyek önkényének játékvá váljanak, hanem felelősségre vonja azokat gaztetteikért. A tisztikar utoljára felszólítja a nagyvezért, hogy az államügyek intézését bizza más, közbizalomnak örvendő férfiakra.

Hir szerint a memorandumot 3000 tiszt írta alá. Az aláírók között van Ali Riza ezredes is, aki a londoni béketárgyalásokon, mint katonai tanácsadó működött a török meghatalmazottak mellett.

#### Viharos tanácskozás.

Konstantinápoly, márc. 17.

Tegnap a portán a nagyvezér elnöklésével miniszteri tanács volt, a melyen részt vett Hadzsi Adil bég belügyminiszter is, aki néhány napig távol tartotta magát a kormány tanácskozásától. A miniszteri tanács a béke-kérdéssel foglalkozott és rendkívül viharos lefolyású volt. Hadzsi Adil izgalmas jeleneteket provokált és az új-török radikális szárny nevében a háború folytatását és a támadást követelte. Ezzel szemben Mahmud Sefket basa a diplomáciai és a katonai helyzetre való tekintettel nyomatékosan kívánta a béketárgyalást. A nagyvezért Szaid Esszád Effendi sejk-ülizlam és Szaid Halil herceg külügyminiszter támogatta.

#### Bolgár zendülés.

Konstantinápoly, márc. 17.

Ideérkezett magántáviratok szerint a Csorlu mellett álló bolgár hadseregben zendülés tört ki. A bolgár katonák követelik hazabocsátásukat, hogy földjeiket megművelhessék.

## Egyház és Iskola.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egyház gazdasági bizottsága tegnap délután ülést tartott.

Márciusi ünnepély az izr. elemi iskolában. A debreceni statusquo izr. elemi iskola szép ünnepélyvel adozott március 15. emlékének. A szombati ünnep miatt vasárnap délelőtt tartottak iskolai ünnepélyt, melyen Róth József és Lippe József tanítók a fiúiskolában, Lusztig Szeréna és Falk Antónia kisasszonyok a leányiskolában os-

mertették a nagy nap jelentőségét. Sajó Imre, Róth Sándor, Ehrenfeld Olga, Bardócz Rózi és még több növendék hazafias verseket szavalt, az iskolai énekpar pedig a Talpra Magyart s a Hymnust énekelte el.

## A kir. közjegyzői kamara közgyűlése.

### Megkétszereződött a váltóóvások száma.

A debreceni kir. közjegyzői kamara folyó hó 9-én tartotta meg évi rendes közgyűlését városunkban csikszentkirályi Lestyán Adorján m. kir. udvari tanácsos elnöklése alatt. A közgyűlésen a kamarához tartozó 7 kir. törvényszék területéről megjelentek a következő kir. közjegyzők: dr. Krasznay Gábor kamarai titkár (Kisújszállás), dr. Elbel Tibor (Karcag), Barcs Béla (Kisvárd), Bónyi Adorján (Margitta), dr. Hajdu József (Mezőtúr), nemesóthi Szabó Antal pénztárnok (Nagykároly), dr. Örley György (Nagyvárad), Szathmáry József (Szolnok), Zrumetzky Béla kir. tan. (Szolnok), dr. Sárny Bertalan (Técső) és dr. Benkő Lajos kamarai s.-titkár.

A közgyűlés legfontosabb tárgyát képezte a kamarai titkár által készített évi jelentés a kamarai választmány 1912. évi működéséről. Ennek fontosabb pontjai:

Az 1912. évben a kamara területén új közjegyzői állás nem rendszeresített. A zilahi kir. törvényszék területén Krasznán új járásbíróság szerveztetett.

A kamarai ügyforgalom a váltóóvások száma megkétszereződött az előző évekhez képest, mely jelenség a rossz pénzügyi és gazdasági viszonyokról tesz tanubizonyságot.

Az örökösödési eljárás novellája életbe lépett, melynek rendelkezése azon újítást foglalja magában, hogy a hagyatéki átadó végzést a kir. közjegyző készíti el. Ezen rendelkezést az örökösödési eljárás teljes reformjának bevezetését képezi és a gyakorlatban már is gyorsította az eljárást s a bíróságot tehermentesítette.

A kamara az 1912. évben az egységes bírói és ügyvédi vizsga, továbbá a gépirás használatá tárgyában tett az igazságügy-miniszterhez indokolt felterjesztést.

A közgyűlés elé Cholnoky Imre szatmárnémeti kir. közjegyző indítványt terjesztett be a közjegyzői irattárak selejtezése tárgyában, melyet a közgyűlés magáévá téve, e tárgyban az igazságügyminiszterhez felírt.

Kamarai elnök indítványára a kamara segélyalapjából a közjegyzői országos nyugdíj egyesület részére segélyt szavazott meg.

Végül a törvény rendelkezéséhez képest a közgyűlés újonnan alakította a választmányt. Elnökévé ismételtén, ezúttal 14-szer, Lestyán Adorján m. kir. udv. tan. debreceni kir. közjegyzőt, választmányi rendes tagoknak: dr. Krasznay Gábor, Zrumetzky Béla kir. tan., nemesóthi Szabó Antal és dr. Örley György; póttagoknak: dr. Fárnek László és Padrah Sándor kir. közjegyzőket választotta meg. Kamarai titkárnak a választmány ismét dr. Krasznay Gábort és pénztárnokának Szabó Antalt választotta meg.

A közgyűlést megelőző este folyó hó 8-án kamarai elnök a közjegyzők tiszteletére a Royal-szálló fehér termében vacsorát adott, melyen kamarai elnök vendégeit üdvözölte. Titkár a kártársi összetartásra, Zrumetzky a kamarai elnökre emelte poharát. A társaság vig hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt.

## Ünnepi est a máv. gépjavitó műhelyben

A helybeli gépjavitó műhelyben fennálló „Egyetértés” önképző-, dal- és zeneegylet a f. évi téli hónapokban életbeléptetett tudományos felolvasó estéi első sorozatának befejezését, március 15-én hazafias estét rendezett saját helyiségében.

Az est a megjelent óriási díszes közönség jelenlétében a legemelkedettebb hangulatban folyt le. Megjelent az ünnepélyen a gépjavitó műhely közszeretben álló főnöke, Rother Ernő felügyelő családjával együtt, Grasclyly Norbert dohánygyári felügyelő, dr. Zalay, Madai, Kollwenz főreáliskolai tanárok, dr. Gévy Béla ügyvéd, mindannyian családjakkal együtt, ezenkívül a műhely-telep csaknem valamennyi mérnöke, hivatalnok és művezetője és ezek családjai, kik teljes elragadtatással nyilatkoztak úgy a fényes műsorról, mint a reggelig tartó táncos egybekötött mulatság méltó lefolyásáról.

Az est fénypontja Madai Pál tanár magasszárnyalású ünnepi beszéde volt, ki határozott előadásával szinte magával ragadta a lelkesült közönséget; kiemelkedett még Kollwenz Dezső tanár művészi zongorajátéka, ki Székely Imre 17-dik magyar ábrándját adta elő az óriási közönség feszült figyelmé közepe, teljesen elbájolva, azt éreztetni játékaival. Igen hatásos volt Osváth Gyula bárony simaságu érces baritonja, ki tágórátó kísérettel mélabus kuruc-dalokat és utána közkívánatra magyar népdalokat énekelt. A szabadságharcból vett színpadi jelenetben Ferkó Gyula, az ismert kiváló drámai szavaló produkált — mint elaggott honvéd oly kiváló dolgot, ami bármely hivatásos jellem-színésznek becsületére vált volna. — Meg kell még említeni az egyetemi zenekar és dalárda felütésén szép előadásait, mely még fokozódott az ünnepi műsort követő fehér asztalnál előadott gyönyörű énekszámok által.

Végül Heyake Oszkár tartott záróbeszédet, melyben köszönetet mondott a felolvasó-esték előadójának és további egyetértésre, a szép és nemes eszmék további lelkes művelésére buzdította az egyetemi lelkes tagjait. A szép mulatságnak a késő reggeli órák vetettek véget.

## Munkások gyűlése

### Kisiparosok nyugdíj-kérdése.

A magyarországi munkások rokkant és nyugdíjgyezetének debreceni fiókja Szávay Gyula egyesületi védnök elnöklése alatt vasárnap délután tartotta az Ipartestület dísztermében évi rendes közgyűlését. Megnyitó beszédében Szávay Gyula védnök élénk színekkel festette le ennek az országos egyesületnek áldásos célját s a fejlődés útján való nagyszerű előremenetelét. Központi szervezetbe kapcsoltnak 469 ilyen egyesület van már az országban, összesen 9,981,000 korona vagyonnal, 164,000 taggal s a fejlődést szépen mutatja az elmúlt év szaporulata.

Az elmúlt évben 22,000-rel szaporodott a tagok száma, 1 millió 600,000 koronával az egyesület vagyona, 44 fiók-egylet alakult s kilenc év óta, mióta az egyesület a segélyezési feladatok gyakorlását megkezdte, 1791 rokkantnak és 475 árvának eddig összesen 2,300,000 korona segélyt fizetett ki. Ez az az egyesület, melynek keretében a kisiparosok nyugdíj-kérdése is a legegyszerűbben megoldható.

A debreceni egyesületnek 2307 tagja van, az elmúlt évben 844-gyel szaporodott, tagdíjakban itt 31,900 koronát vettek be, a helyi fiók-egylet külön vagyona 4200 kor.

Harisnyákat, Batiszt és mosógrenadin ruhákat, kötöket stb. felelősség melletti mosható színűre FEST :-:

# KONCZ

Debrecen

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.

Fiók üzlet: Bathányi-utca 2.

Telefon az. 701. 1963

segély címén a debreceni fiók eddig 18974 koronát fizetett ki.

A közgyűlés általános örömmel vette tudomásul a kedvező jelentéseket, Molnár Imre elnöknek és vezető társainak elismerését nyilvánította, Dancsics Imre és Molnár Károly pénztárnoknak, valamint Medgyesi Géza és Nagy János ellenőröknek a felmentvényt megadta, Lehooky Imre tartalmas választmányi jelentését helyesléssel fogadta s végül a fővárosi központ nagygyűlésére kiküldötték Molnár Imre elnököt és Dancsics Imre pénztárnokot választotta meg.

## Khuen és Deésy Zoltán tárgyalása.

### A politikai helyzet kulisszái mögöl.

Láng Lajos előtérbe.

(Éjszakai telefonjeletés.) Feltűnő hír jelent meg az egyik budapesti esti lapban. Az értesülés egyenesen arról szól, hogy Lukács László és Tisza István gróf hajlandóknak mutatkoznak a helyeiket elhagyni, az alkotmányon esett sérelmek új kormány által az ellenzékkel egyetértve reparálva lennének, a választójogi törvényt is módosítanák s általában a restitúciót integrum a lehetőségig biztosíthatnák. Mindenesetre kellő óvatossággal kell fogadni ezt az ujságközlést, amelynek — mint később megállapítást nyert — kétségtelenül van némi alapja, tényekről beszélni azonban nagyon korai volna.

Az említett lap azt írja, hogy *Khuen-Héderváry Károly gróf, a nemzeti munkapárt elnöke és Deésy Zoltán, az ellenzék egyik vezető férfa hetven percig tanácskoztak azokról a módzatokról, amelyek mellett a megegyezés létre jöhetne.* A feltételek a következők volnának:

1. Lukács és Tisza lemondának.
2. Új kormány alakul, amelynek elere egy kiváló munkapárti politikus kerülne.
3. A jogsértések deklarációval nyernének reperációt, amelyet az ellenzékkel egyetértőleg állapítanak meg. Az ellenzék preventív garanciákat kapna, hogy hasonló dolgok a jövőben nem ismétlődhetnek.
4. A választójogot revízió alá vennék az ellenzéki kompromisszum alapján.
5. A házszabályrevíziót enyhítenék és a parlamenti őrség elesne.
6. Az ellenzék a többi, június 4. óta hozott törvényekhez hozzájárulna.

Khuen-Héderváry gróf ma érintkezésbe lépett és hosszasan tanácskozott báró Láng Lajossal. A jelek szerint báró Láng Lajos lenne az, aki az új kabinet élére kerülhetne.

A tárgyalásokra vonatkozóan meg-

kérdezték Deésy Zoltánt, aki a következőket adta elő:

*Tényleg találkoztam Khuennel és fesztelenül és senkit sem kötelezően beszélgettünk a politikai helyzetről.* Azon nezetemnek adtam kifejezést, amelyek általános ismeretek. Béketárgyalásokra felhatalmazásom nincs és azokat nem is folytattam.

Khuen Héderváry viszont ezt a kijelentést tette:

Deésy Zoltán volt nálam. Beszélgetésünk általános keretek között mozgott. Sem béke tárgyalásról, sem kibontakozásról, sem Lukács pöréről nem volt szó. Ugy folyt le az egész, mint Deésy előadta.

Valami tehát mégis történt a kulisszák mögött és ez a valami esetleg a jövő alakulását hordhatja magában Lukács és Tisza bukásával és az egész munkapárti rendszer tisztulásával.

## A munkanélküliségről.

### A Társadalomtudományi-kör ankétja.

Az általában kétségbeesítő módon mutató munkanélküliség tüneteinek beható vizsgálatára és a bajokon segítés lehetőségeinek kutatására a debreceni Társadalomtudományi-kör f. hó 19-én, szerdán este 6 órakor, a Kereskedő Társulat dísztermében értekezletet tart, amelyre a kör elnöksége a tagokat és az érdeklődőket ezúton is meghívja.

Az értekezleten, melyet dr. Legányi Gyula elnök beszéde nyit meg, a munkanélküliségről dr. Rácz Lajos keresk. és iparkamarai m. titkár tart bevezető előadást, mely után a kör által felkért és önként is jelentkező felszólalók a részletkérdéseket, helyi viszonyokat és segítés-lehetőségeket vitatják meg.

A felszólalni kívánókat kéri a Társadalomtudományi-kör, hogy jelentkezzenek dr. Kovács Gábor jogakadémiai tanár, főtktárnál.

## Értesítés!

Tisztelettel értesítem a nb. vevőközönséget, hogy Piac-utca 61. szám alatt levő „Veronyaruház” című fióküzletemet teljesen be- szüntettem.

A visszamaradt összes férfi-, fiu és gyermekruhák oszakis a jelenlegi nagyáruházamban Piac-utca 19. sz. alatt minden elfogadható árban adatnak el. Es pedig:

Férfi öltönyök	20 koronától	
„ felöltők	22 „	
Fiu öltönyök	14 „	207
„ felöltők	15 „	
Férfi nadrágok	6 „	
Gyermek öltönyök	6 „	

Tessék minden vételkényszer nélkül áru- raktáram óriási nagyságáról meggyőződni.

## Szabó Miklós

férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruházában

Debreczen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

Külön egész finom ruhaosztály. — Öltönyök és raglánok készen 80 koronáig, Egész finom gyermekruhák 25 koronáig stb. stb.

Fiók üzletem teljesen megszünt!

Külön uri szabóság és nagy szövet raktár.

Cimre tessék ügyelni.

Telefon 10-64.

Telefon 10-64.

## Titkos tanácsülés a színház-ügyben.

— Rendkívüli tudósítónktól. —

Lapunk legutóbbi számában közöltük a városi tanács széles nyitvaosság előtt tartott üléséről a tudósítást a színház-ügyben. Térésülke miatt azonban már nem közölhetük az ülés folytatásáról szót. Ugyanis a tanács az ismertetett ülés fáradságait kipihelve, egy félórával később egy titkos tanácsulést is tartott, melyen csak lapunk rendkívüli tudósítója volt jelen. Gyorsírói feljegyzései szöszert való hü képt adják az érdekes és fontos ülésnek, mely mag s színvonalu s immár a londoni nagykövei repünóra emlékeztető volt. A gyorsírói feljegyzések drámai modorban dialogikusan történtek. A szereplők, t kintettel az ülés titkos voltára, áneveket vettek fel s áhán- gon beszéltek. A tudósítás a következő:

Személyek:

Istenfélé József, polgármester.  
Objektív Gyuri, főügyész.  
Referendárius, előadó tanácsnok.  
I., II., III., IV., V. tanácsnokok.  
Főjegyző, aljegyző.  
Referendárius: Tekintetes tanács. Következik a színház-ügy tárgyalása.  
Istenfélé József: Uristen, uristen, mi lesz ebből! Hol vagyunk?  
Referendárius: Debreczenben.  
Istenf. József: Mily alapon?  
Referend.: Alsó alapon.  
Istenf. József: Amíg be nem iktatják ezt az alapot, nem veszem tudomásul. Menjünk az iktatóba, (Elmennek s ott számot kapnak az alsó alapok. Folytatják.)  
József polgm.: Kivel tárgyalunk?  
Ref.: Beóthyvel.  
Polgm.: Bójtivel. Akkor siessünk, mert elmúlik a bójt. Uristen, uristen, mi lesz ebből?  
Objektív Gyuri főügyész: Mi lesz? Ke- veredés! Megmondtam én ezt.  
Referend.: A szinügyi bizottság írott ja- vaslatot terjeszt a tek. tanács elé.  
Obj. Gyuri: Ugy kell. Megmondtam én azt akkor is, hogy nem kell elrontani a szin- ugi bizottságot. Megmondtam, hogy abba irni- olvasni nem tudó kültekli pásztorokat, halápi favágókat, ohati talygásokat kell választani. Azok nem csinálnának ilyen bajokat. De rá- nem hallgattak, most itt van. Szét kell tépni azt az írott javaslatot olvasatlanul! No de nem szölok, mert objektív akarok maradni.  
Polgm.: Uristen, uristen, mi lesz ebből?  
I-IV, tan.: Szörnyűség.  
Ref.: A szinügyi bizottság ajánlja Beóthyt.  
Főügyész: Ahun van ni! Már ajánlanak is. Jól nézünk ki akkor mink itt a tanácsban. Ha ezek ajánlanak! Ezek a... de nem szölok, objektív akarok maradni.  
Tanácsnokok kara: Szörnyűség. Ki az a Beóthy?  
Főügyész: Bizonyosan valami pesti ko- médiás direktor. Eppen ez kellene mé. ide. De jól van, ugy kell nekünk. Csak szabadítsa a tek. tanács magára az irástudókat. Vagy nem ezek akarták most három éve Komjáthyt is a nyakunkra hozni? Ha akkor is a sarkunkra nem állunk, nyakunkba szakad a veszedelem.  
Polgm.: Jézus, Mária, Szent József!  
Ref.: Szerződéstervezet az igazga óval.  
Obj. Gy.: Hát még mit nem? Most majd gyűnnek a panorámások, meg a körhintások is sorra. Ne kössünk valameennyivel kon- traktust?  
I-VI, tan.: Ne kössünk.  
Polgm.: Uristen, uristen, mi lesz ebből?  
(Főjegyző-főjegyez, aljegyző aljegyez.)  
Obj. Gy.: No de lassuk, nehogy azt mondják, hogy nem vagyunk objektívek.  
Ref.: A szinkörnek hely kell.  
Obj. Gy.: Hozzon Pestről.  
Tanácsi kar: Hozzon Pestről.  
Ref.: De a szinügyi bizottság itt szeretne helyet Debreczenben.  
Obj. Gy.: Na! Már megint a szinügyi bizottság. Mindig a szinügyi bizottság! Csak

**SWARZ M. L.**

:-: Piac-utca 52. :-:

Dus választékban, szabott áron

Diszítve.

Női és Leány szalmakalapok.

Diszítellen.

IMÜVRÁGOK.

szabadítsunk egészen a nyakunkra. Nyergel-  
tessük meg vele egészen magunkat. Ugy já-  
runk, mint Szapáry, akivel a török bass földet  
szántatott.

Jegyző (jegyez) — tatott.

Ref.: Helyet kell keresni.

Polgm.: Most helyet keresni? Azért lo-  
vakat befogatni, öveket kivinni, levetni,  
fundamentumot ásni, homokot vitetni? Ki győzi  
ezt? Uristen, uristen, mi lesz ebből?

Főügyész: No, ugy-e? Ezek bizony vin-  
nének bennünket! Majd bolondok leszünk,  
hogy emiatt tán még egy tanácsulást tartunk.  
No, de ne szólj szám, nem fáj fejem. Legyünk  
objektívek.

Tanács-kar: Legyünk objektívek.

Ref.: Második §. a színház átalakítása.

Polgm.: (Sirva) Mibe kerül?

Ref.: 200.000 koronába.

Obj. Gy.: Istennylába. Belekerül az 2 mil-  
lióba is. Hát aztán: Hol a pénz rá?

Ref.: A nagykölcsonben.

Obj. Gy.: Ugy-e. No hát akkor írják bele  
abba a szerződésbe, hogy tartozik a nagykölcson-  
rőt is gondoskodni.

Föl- és aljegyzők: (Föl- és aljegyeznek.)

Polgm.: Uristen, uristen, mi lesz ebből?

Ref.: E kulturintézmény.

Obj. Gy.: Megálljunk. Ha kulturintézmény,  
vegyük bele a kulturpalotát is. Tartozik felépí-  
teni. Mert legyünk objektívek.

Ref. (Folytatja.) — betetőzése —

Obj. Gy.: Megálljunk. Ha betetőzése, akkor  
tartozik a színház tetőjét is megcsináltatni.

Ref.: (Folytatja) — alapvető.

Obj. Gy.: Megálljunk. És az alapokat újra-  
építeni. És pedig objektív alapon.

Tanács-kar: (Félénken.) Igenis.

Ref.: A társulat élete —

Obj. Gy.: Élete, élete. De hát a halála?  
Mi lesz azzal, aki meghal a társulattól? (Perce-  
kig tartó rémült csend.)

Ref.: Eltemetik.

Főügyész: Eltemetik, eltemetik. De hová?  
(Perceki tartó csend.)

Ref.: A temetőbe.

Főügyész: Temetőbe, temetőbe. Ez nem  
beszél! Hát meg van már oldva a köztemető-  
kérdés? (Csend.) Ha annak az urnak szüksége  
van a köztemetőre is, akkor tartozik megoldani a  
köztemető-kérdést. Beírni a szerződésbe. (Be-  
írják.)

Polgm.: Uristen, uristen, mi lesz ebből?

Ref.: A színház belső berendezése.

Főügyész: Hát osztán ha éccaka elfopják a  
székeket?

Ref.: Be lesz zárva a kapu.

F. ü. é.: De ki zárja be?

Ref.: A kapus.

F. ü. é.: A kapus. Bonne van ez a szer-  
ződésben? No ugy-e nincs. Hát jó, csak men-  
jen a tanács ezen az uton, majd meglátja,  
hova jut. Ha én egy szerződést csinállok, akkor  
beleveszem az ilyeneket, mert csak az van  
benn abban, ami benne van!

Tan.-kar: (Félénken.) Vegyük bele.

Pm.: Urist, urist, mi l. ebb!

Ref.: Az előadások.

F. ü. é.: Az a kérdés, hány órákor kez-  
dődnek.

Ref.: Fel 8-kor.

F. ü. é.: (Pipájával rabók a szerződésre.)  
Bonne van? Ugy-e, ez sincs. Persze a Szávay  
ur munkája! Szeretné kiszolgáltatni a várost.  
(Beírják.) De hát honnan tudja ő, hogy  
hány az óra?

Ref.: A toronyóráról.

F. ü. é.: Ez az! Egyformán járnak azok?  
Ugy-e nem. Tehát össze kell őket igazítani,  
meg kell mind reperálni. Ezér a rongy szerző-  
désért. Tessék hát beleírni, hogy tartozik a  
toronyórát jó karba hozni. (Beírják.)

Polgm.: U. i. U. i. M. l. e.!

Ref.: Négy darabot behoz felszereléssel.

F. ü. é.: Nem elég.

Tan.-kar: (Félénken.) Nem elég.

F. ü. é.: Hát a személyzet?

Ref.: — és személyzettel.

F. ü. é.: Nem elég.

Tan.: (Bátran.) Nem elég!

F. ü. é.: Tartozik mind a két színházat  
szőröstől, bőrostól, téglafalakkal, cseréptetővel,  
ablakalugáderrel vele hozni. (Beírják.) De jó  
lesz megolvasni a padlás ablakokat, nehogy  
egy-kettőt otthon felejtessen belőlük az az ur.  
Persze a színházi bizottságnak ez is mindegy.  
No, de legyünk objektívek! (Beírják.)

Ref.: A Király és Magyar színház mű-  
vészei.

F. ü. é.: Hát az opera, meg a nemzeti,  
meg a Feld, meg Vig, meg a bairuthi Wagner,  
meg az orosz ballet, meg a dalai láma? Ezek-  
ből meg legyünk fosztva? Jól néznének ki.  
Beírni! (Beírják.)

Polgm.: U. i. U. i. M. l. e.!

Ref.: Az előadandó darabok.

Főügyész: Bonne van u Csikós?

Ref.: Belevesszük.

Főügyész: Belevesszük, belevesszük! Nem  
az itt a kérdés, de ha belevesszük a Csikóst,  
akkor nem hagyhatjuk ki a Hortobágyot. Ha  
pedig azt is kiszolgáltatjuk Bójtai urnak, akkor  
az az ő haszna, akkor bele kell azt is ven-  
nünk, hogy tartozik a Hortobágy hasznosítását  
megoldani. (Belevesszük.)

Tan.: Tartozik!

Polgm.: Uristen stb.

Főjegyző: Ez az ótonómia.

Főügyész: Jó, jó. Csak ne beszéljünk  
mink most arrul. Hát aztán ad-e elő katonai  
darabokat?

Ref.: Ad.

Főügyész: Van ahhoz minden felsze-  
relése?

Ref.: Van.

Főügyész: Akkor hát azt hozza magával  
az objektivitás, hogy építse meg a kaszárnyá-  
kat is. Írjuk bele. (Beírják.)

Polgm.: U. i. U. i. M. l. e.!

Ref.: Es fizet 100 aranyat.

Főügyész: Százat? Fizethet 106-ot.

Tan.: 109-et!

Főügyész: De mekkora aranyakat?

Tan.: Mint a fejünk.

Főügyész: Az is különböző. Mondjuk  
egyszerűen úgy, hogy akkorákat, mint egy  
kisebb kocsikerék.

Tan.: Nagyobb, nagyobb! (Beírják.)

Ref.: A népszínművek —

Főügyész: Ne siessünk csak! A nép-  
színműben dalok vannak. Bonne van-e az a  
dal, hogy „Káka tüvén költ a ruca?”

Ref.: Bonne.

Főügyész: Van-e a kákan csomó?

Ref.: Még nincs.

Főügyész: Keressünk rajta!

Tan.: Keressünk. (Keresnek. Találnak.)

Polgm.: Uristen stb.

Főügyész: No, mára tán elég is. Majd  
holnapra megint kitalálunk valamit.

Tan.: Kitalálunk, kitalálunk!

(Kopognak az ajtón. Bejön Beóthy.)

Főügyész (Pipáját a hamu ügyében ki-  
veri Beóthy fején.): No, maga kabátos ember,  
maga az a pesti komédiás-direktor?

Beóthy: Tessék?

Tan. (elhágbrodva): Még visszabeszél.

Polgm.: Uristen, uristen! Mi lesz ebből?

Főügyész: Összegezzünk csak egy kicsit,  
miket vetünk bele? (Föl- és aljegyzők össze-  
geznek.)

Tartozik továbbá:

— Színház-helyet Pestről hozni,

— a nagykölcson megcsinálni,

— a kulturpalotát felépíteni,

— új színházfalakat és tetőt rakni,

— a köztemető-kérdést megoldani,

— a toronyórát megcsináltatni,

— a két színházat Pestről lehozni,

— a Dalai Lámát karba szerződéseni,

— a Hortobágyot hasznosítani,

— a kaszárnyákat megépíteni,

aranyat sokat és nagyot hozni,

a kákan tanált csomót kisimítani,

mindent objektív alapon és csak egyelőre.

Tan.: És — és — hozni minden színház-  
látogatónak egy aranyórát.

Főügyész: Láncsal.

Polgm.: Uristen, uristen! Mi lesz ebből?

— Az ülés bezárattott. —

rézangyal.

## Színház.

### A holnapi hangverseny.

A Debreceni Zenekedvelők-Köre már-  
cius hó 19-én, szerden este 8 órákor a  
Bika-szálló dísztermében tartja az idei V-ik  
hangversenyét. Közreműködnek: Mackbeth  
Florence énekművész (London) és Moss-  
hammer Román hárfaművész, a budapesti  
kir. Operaház tagja.

Az est műsora a következő: 1. Pa-  
rish—Alvars: Oberon-ábránd Mosshammer.  
2. Rossini: Rosina áriája a „Sevillai bor-  
bély” c. dalműből Mackbeth. 3. a) Verdi:  
Aria az „Alarcosbál” c. dalműből, b) Meyer-  
beer: Arnyéktánc a „Dinorah” c. dalműből  
Mackbeth. 4. a) Camillo Horn: Concert-étude,  
b) Hasselmans: Nocturne, c) Hasselmans: Gi-  
taua (Caprice) Mosshammer. 5. a) Schubert:  
Du bist die Ruh', b) Jensen: Mürmelndes  
Lüftchen, c) Dell'Acqua: Villanele Mack-  
beth. 6. Delibes: Csengettyű-ária a „Lakmé”  
c. dalműből Mackbeth.

A zongorakiséretet Tarnay Alajos zongor-  
oraművész, az orsz. kir. zeneakadémia  
tanára látja el. Tagok belépő-díjat nem  
fizetnek. Napi jegyek Hegedűs és Sándor  
könyvkereskedésében kaphatók 5, 4 és 2  
koronáért.

### Szoyer Ilonka — Pázmán Ferenc.

Szoyer Ilonka és Pázmán Ferenc, a buda-  
pesti Népopera tagjainak felléptével került  
színe tegnap este a Tengerész Kató című  
operette. A címszerepet játszotta Szoyer  
Ilonka és most már megtudjuk érteni, hogy  
hogyan lehetett ez a darab a fővárosban  
életképes? Szoyer Ilonka tette azzá az ő  
egyéniiségének sugárzó, vonzó varázsával, öt-  
letes, kedves játékával, pompás hangjával.  
Extázisba hozta tegnap este is a debreceni  
közönséget, amely már annyiszor hódolt a  
Szoyer Ilonka kiváló, gazdag képe-segeinek.  
Nagyon tetszett Pázmán Ferenc is, a Nép-  
opera kitűnő énekes bonvivántja. Diszkrét,  
szellemes volt és nagyszerűen táncolt. A  
nézőtér zajosan ünnepelte a vendégeket.

Réthy Laura bucsuja. Vasárnap  
este bucsuzott a debreceni közönségtől  
Rudnyánszky Gyuláné Réthy Laura, aki  
sokáig volt színpadunknak népszerű, ünne-  
pelt primadonnája. A Cigánybáró operett  
Safi szerepét énekelte s a nehéz parthie  
egyes részeiben még mindig a régi fényé-  
ben és erejében ragyogott fel a hangja. A  
nézőtér őszinte és meleg ovációban része-  
sítette, a város babékoszoruval tüntette ki  
a kiváló művésznőt, akinek sok-sok kedves  
estét köszönhet a debreceni publikum.

### Nyiregyháza elszakad Deb- recentől.

Debrecen színészetének ki-  
segítő állomása volt eddig Nyiregy-  
háza, ahol most erős mozgalom indult  
meg és célja az, hogy elszakadjanak  
Debrecentől s megalakítsák az új  
színi kerületet, amelyben Nyiregyháza  
legyen a domináló város. A nyiregy-  
házi polgármester a mai napra együt-  
tes ülésre hívta össze a jogügyi, pénz-  
ügyi és építkezési szakosztályokat,  
hogy a színház ügyét elintézzék. Két  
terv van, az egyik szerint egyelőre a  
mai színház fenntartásával, a másik  
szerint pedig új színházépítésével old-  
ják meg az új színi kerület kérdését,  
amellyel Nyiregyháza végleg elszak-  
kad Debrecentől s hat-hét hónapos  
téli színészetet létesít. Ez a mozgalom  
a debreceni színészet állandósítását  
még inkább elősegíti. Különbben is  
megérett már Debrecen az állandó  
színészetre, egy ilyen rohamosan fej-  
lődő város, amely ma holnap már egye-  
temi város és kultur központ lesz,  
nem experimentálhat tovább vándor-  
színésztársaságokkal.

### Kreisler Frigyes hangversenye.

A Filharmóniai Társaságnak tegnapi cy-  
lust záró hangversenye, melyben Kreisler

Legszébb női kalapok  
**GOLDMARK**

Budapesti Női kalapgyár üzletében szerezhető be, hol a legolcsóbb minőségtől a leg-  
finomabb kivitelig kaphatók női kalap formák, díszített eredeli modellek, pontos  
és előzékeny kiszolgálás. Szentanna-utca 3. szám. Kalap díszítések és gyászkalapokat  
gyorsan készítenk el. Az üzlet Marossy Gizella vezetése alatt áll.

Frígyes világhedűs vendégszerepelt, méltó koronáját kepezte a derék zenegyűlet fényesen sikerült eddigi hangversenyeinek. A közönség a műsor minden egyes számát halás elismeréssel fogadta és tüntető, viharos tapsokkal halmozta el a mestert. Igaztalanok volnánk, ha meg akarnók kísérteni a műsor egyes számainak kiemelésével dokumentálni a művész kétségtelen sikereit. Oly elválaszthatatlanok azok az ő játékaiban, mint egy érdekfeszítő regény egyes fejezetel. Az est részletes méltatására egyébként holnap számunkban még visszatérünk.

**Beöthy távirata a polgármesterhez.** A városi tanács tudvalevőleg táviratilag meghívta Beöthy Lászlót kedd délelőtre a színház ügyében való tárgyalásra. Beöthy László szintén táviratilag értesítette a polgármestert, hogy csak a jövő héten, az ünnepek után — valószínűleg márc. 23-án — jöhet le Debrecenbe. Kéri azonban a várost, hogy addig a Bálint és Jámbor építész céget hívják meg, hogy a színház átalakítására adjon költségvetést.

**Réthy Laura pályájához.** Vasárnapi számunkban közöltük Réthy Laura pályájának történetét. Ezzel kapcsolatban Kerner József debreceni zenetanár a következő sorok közlésére kért föl bennünket:

Mint Réthy Laura művésznőnek magam is nagytisztelője — a Debreceni Újság hasábjain megjelent pályafutásának történetét kénytelen vagyok azzal kibővíteni, miszerint fentnevezett művésznő már 1880-ban Kecskeméten, László Vilmos színtársulatánál kezdte meg művészi pályáját, ahol ő mint dr. Réthy orvos urnak rokona lépett fel az Ango operetben, mely előadást én, mint az időben kar-nagya a színháznak, dirigáltam — megelőzőleg e zenében oktatója is voltam. Kerner József.

Kerner József részéről mindenesetre a művésznő iránt is kedves figyelem, hogy igyekszik karrierjének kezdetét pontosabban is megjelölni. Szerencsésnek tarthatja magát a kiváló zenetanár, hogy ezt a fényes pályát a maga részéről is elősegíthette.

**A Messiás. — Rebeka.** (Nagyheti bemutató előadások az Uranusban.) Tegnap, a nagyhét beköszöntő napján a kinematográfia legújabb, leghatalmasabb és legművészebb bibliai képsorozatát, a *Messiás* címűt mutatta be az Uranus-színház. Az amerikai gyárnak ez a remekműve való-sággal elbűvölte a közönséget. A szeniális rendezés, a roppant tömegjelenetek, a rafinált fényhatások a kinema-művészet csodálatra méltó koronájává avatják ezt a remek, 80 jelenésből álló, másfél órát betöltő képsorozatot. — Utána a *Rebeka* című vallásos mimo-játék került bemutatásra pompás sikerrel. Ma és holnap megismétli az Uranus-színház a nagyszabású bibliai előadásokat. Előadások kezdete 6—8 és 10 óra-  
kor. Rendes helyárak. Bemenet 6., 7., 8., 9. és 10 óra-  
kor. Bérlet, tisztviselő- és kedvezményesárú jegyek a 6 és 7 óras bemenet-nél érvényesek.

## Fényes est a színházban.

**A Szt.-Erzsébet egyesület  
rendezi.**

Két hét múlva fényes színházi estben gyönyörködhet a közönség. A debreceni intelligens társadalom előkelő csoportjából alakult műkedvelő társaság lép a színpadra, hogy közreműködésével a jótékony-ság ügyét szolgálja. Az estét a Szent-Erzsébet egyesület rendezi nagy figyelemmel, sok körültekintéssel s nem kisebb áldozattal.

A színházi estét *prológgal* nyitják meg s azután lesz négy részből álló előkép,

amely Szent-Erzsébet legendáját öleli fel. Az előkép csoportosításokat, amelyek nagyszemélyzet mozgószínterrel, két vigjáték előadása követi. A vigjátékokat is az uraló társadalomból felkért szereplők adják elő.

Lesz három előkép a *mesék világából* és végül ragyogóan szépnek ígérkező rokokó tánc, amelyet urleányok lejtének.

A színházi estre már nagyban folynak az előkészületek, egymást érik a próbák és semmi kétség benne — máris a nagy érdeklődésből ítélve — hogy zsufolt színház közönsége gyönyörködik majd abban a szép műkedvelő előadásban.

## Háztulajdonosok közgyűlése.

**A csatorna-számlák  
revíziója.**

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlést a tagok számainak jelentésében. A Royal-szálló nagyterme ez alkalommal zsufolásig megtelt érdeklődő emberekkel.

A közgyűlésen a betegsége miatt távollevő Békassy László elnök helyett dr. Gulyás István alelnök elnökelt, a kinek szép szavakban tolmácsolt elnöki megnyitóját nagy tetszéssel fogadták.

Az elnöki megnyitó elhangzása után dr. Révi Nándor titkár olvasta fel évi jelentését. A jelentés részletesen foglalkozik az elmúlt év eseményeivel, különösképpen a csatornázás házi csatlakozásairól küldött számlák revíziójával, melyet tudvalevően a városi tanács és a közgyűlés is elrendelt. A revízió folyamatban van és *új számlákat fognak kibocsátani, a melyek összege kellő biztosíték nyújtása ellenében részletekben is fizethető.* A vízvezeték házi berendezéseit illetőleg figyelemzeti a tagokat a jelentés, hogy azok *elkészítésével várjanak, mert vízszolgáltatás még nincs.* Az egyet választmánya ezek elkészítésére is pályázatot fog hirdetni előbb a helyi iparosok közt, ha pedig ezekkel a meg-egyezés nem sikerül, országos pályázatot. Küszöbön van a burkolási szabályrendelet végrehajtása is, a választmány ezt is éber figyelemmel fogja kísérni és a tagok érdekét minden vonalon meg fogja védelmezni.

Örömmel mutatott rá a jelentés, hogy az együletnek már némi vagyona is van. De ez nem elég, tovább kell fejleszteni, mert minél nagyobb az anyagi erőnk, annál biztosabb a célok elérése. Végül a tagok bizalmára és buzgóságára appellál, mint a melyekből a választmány erőt meríthet, ép oly nehéz, mint önzetlen munkájához.

A jelentést a tagok zajos éljenzéssel és tapssal fogadták, majd egyhangulag tudomásul vették. Ezután Materny Károly számvizsgáló vál. tag, olvasta fel a számvizsgálók jelentését a zárszámadásról és a jövő évi költségvetést, melyeket szintén elfogadtak, köszönetet szavazván Nagy Lajos együleti gazdának is buzgó és eredményes működéséért. Végül 18 új választmányi tagot választottak a kimaradtak helyébe és ezzel az elnök alelnök a gyűlést be-zárta.

## Ujdonságok.

\* **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Szarukán Zoltán szatmárnémeti kir. törvényszéki bírót a debreceni kir. ítélőtáblához elnöki titkár-ra nevezte ki.

\* **Gyűlés a Homokkertben.** A homokkerti birtokosság e hó 16-án délután, az ott levő olvasó egyület helyiségében tartotta évi rendes közgyűlést, a birtokosok élénk érdeklődésével. A gyűlést Patay József nyitotta meg néhány bevezető szóval, amelyben jelezte a Homokkert eddig elért fejlődését. A jegyzőkönyv hitelesítése után

Kövér Gyula olvassa fel a fenntartó bizottságnak 1912. évről szóló jelentését. Az évi jelentés beszámol az ut, templom, kutak és a homokkerti villamos vasut ügyéről. A részletes jelentést élénk tetszéssel fogadták a birtokosok. A pénztári számadások átvizsgálása után, melyet Fridrich Gábor és Karácsony Gyula végeztek, Kozma Lajos birtokossági pénztárosnak a közgyűlés a felmentvényt megadta. Ezek után Patay József bejelentette a fenntartó bizottság lemondását és kérte az új tisztikar és bizottság megválasztását. Egyhangulag megválasztották elnöknek: Patay József; alelnöknek: Haffner István; jegyzőnek Kövér Gyula; pénztárosoknak: Kozma Lajos; ügyésznek: dr. Nyiri Ernő. Fenntartó bizottsági tagok lettek: Pesti János, Jeszko Mihály, Pajtás István, Szentpéteri Sándor, Bujdosó Ferenc, Tóth István, Barna Gáspár, Szekerka János, Nacszinsky Elek, Ecsedy István, Siskovits Kalmán, id. Szabó József, Fridrik Gábor, Nánási Mihály. Csöszök lettek: Balla János és Osbári Imre. Az ujabban gyűjtött templom alapnak presbiteriumhoz bejelentését elhatározta a gyűlés. Több kisebb tárgy elintézése után a gyűlés véget ért.

\* **Az Általános Forgalmi Bank r.-t. Pénzügyi Transactionja.** Azon tárgyalások, melyek egyrészt a „Mercur” váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, másrészt az „Általános Forgalmi Bank” részvénytársaság, Debrecen között folytak, befejezést nyertek. A létesített megállapodás szerint nevezett intézetek közötti érdeklődés jött létre, minek kifejezésül az e hóban tartandó rendes közgyűlésen a „Mercur” váltóüzleti részvénytársaság, Budapest, részéről ennek vezérigazgatója Berger Mór és a K. K. Priv. Bank und Wechselstuben A. G. „Mercur” részéről Max Chavanne vezérigazgató az Általános Forgalmi Bank igazgatóságába bevalasztatnak. A bécsi és pesti „Mercur” tudvalevőleg a Schweizerischen Bankverein és a Darmstädter Bank 400 millió korona alaptőket képviselő csoportjához tartoznak.

\* **Jaj, ez nagyon sok!** Egy Debrecenben is jól ismert rosvott multu alakot: Sajtós Nikita Györgyöt a napokban itélte el a nagyváradi törvényszék büntető tanácsa hat hónapi börtönre sikkasztás miatt. A jómadár 300 korona rábizott pénzt lopott el a gazdájától. Mikor az ítéletet kihírdették, Nikita György felhőrdült:

— Jaj, nagyságos bíró ur, ez nagyon sok!

— Nem kellett volna lopni — felelte az elnök.

Az elítélt villogó szemekkel, káromkodva ment ki szuronyos börtönőrrel a teremből.

\* **Tettenért tyuktolvaj.** Szombaton este 11 óra-  
kor tolvaj járt a Hadhazi-utca 16. számú ház udvarán. A ketrecből emelt el négy darab tyukot, de nem tudott észrevétlenül meglépni vele. Távozásakor megcsipték. A tettes Papp István debreceni lakosnak mondotta magát. A károsult Suba Sándor feljelentést tett ellene a rendőrségen.

\* **Az Apolló mozgó-színház** műsorának minden egyes számát megtalálja a pesti lapokban az nap. Az Apolló e téren vidéken az első.

\* **Szabad Iskola utolsó előadása.** Ma, kedden zárul be a Szabad Iskola ez évi előadásainak hosszú sorozata, amikor is dr. Spitz Lipót ügyvéd, a Debreceni Zenekedvelők Körének titkára „Baureuth és a Wagner-kultusz” címmel tart érdekes, számos vetített képpel kísért zenei előadást, melynek vázlatát a következő: Wagner művészi egyénisége. Wagner Bayreuthban. A Wagner-kultusz. Az előadás, mely méltó záróköve lesz a Szabad Iskola ez évi áldásos működésének, este 6 óra-  
kor az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. c., II. em.) kezdődik s teljesen ingyenes.

\* **Apró lopások.** Kollár Róza, Homok-utca 29. szám alatti lakos panaszt tett ismeretlen tettes ellen, ki záratlanul tartott komótjából egy fekete bőrpénztárcáját 34 korona készpénzzel ellopott. Klein József, Darabos-utca 48. szám alatti lakos kereskedő szobájába valaki behatolt s egy darab 10 koronás papírpénzt elemelte. A rendőrség nyomozást indított.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom érzetétől lesújtva tudatjuk felejtethetetlen édes jó anyám, anyósom, nagymamánk, dédmamánk, nagynénénk és szeretett rokonunk: özv. polg. Katona Mihályné Major Julianna, áldásos életének 87-ik, özvegyiségének 39-ik évében pár napi gyengélkedés után, folyó hó 17-én, reggel 6 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit március hó 19-én, szerdán d. u. 3 órakor fogjuk a Vigkedvő Mihály-utca 37-ik számú hazunktól, a református egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Czegléd-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végüstesség-tételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. március hó 17-én. Áldás és béke drága hamvaira! Egyetlen leánya: Julianna férjével polgár Veréb Lajossal. Unokái: Veréb Juliska férjével polgár Pósalaky Istvánnal. Veréb Lajos nejevel Seres Ilonkával. Dédunokái: Pósalaky Juliska, Margit, Pista és Piroška. Veréb Lajos, Ilonka és Margit. Elhalt testvéreinek számos gyermeke családjakkal. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat rendezi. Kossuth-utca 6. szám.

\* **Megrugta a ló.** Németh Pál 15 éves kocsis Balázs Ferenc lókupecnél szolgált a Csapó-kertben. A fiu a múlt hét egyik napján az udvaron jártatta a lovat, amely a sertéstől megijedt s megrugta a jobb szemöldöke fölött. Sérülésével tegnap szállítottak be a kórházba, ahol ápolás alá vették.

\* **Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetetlen drága jó anyánknak, nagymamának, szépnagymamának, testvérnek, sógornőnek, jó rokonnak: néhai özv. polgár Szűcs Mihályné született Kabai Mária asszonynak munkáélete 67-ik, bus özvegyiségének 6-ik évében, hosszas gyengélkedés, de különösen 8 napi súlyos szenvedés után, folyó hó 16-án este 7 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 18-án, kedden délután 3 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint, a Csokonai-utca 17-ik számú hazunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai temetőbe levő családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. Mély végüstesség-tételére rokonainkat, jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. március hó 16-án. Áldás és béke drága poraira! Bánatos gyermekei: Róza férjével polgár Major Mihályal, Mária férjével polgár Kocsis Károlyal. Unokái: Major Róza férjével polgár Pankotai Imrével, Major Mihály, Gyula, Lajos, Kocsis Károly, Mihály, Róza, János, Lajos István. Dédunokája: Ilonka és Imre. Egyetlen testvére: özv. Papp Pálné szül. Kabai Zsuzsanna. Sógorai: polgár Püspök György nejevel és gyermekeivel, polgár Szűcs Lajos nejevel és gyermekeivel. Sógornéja: özv. Szűcs Imréné gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly temetkezési intézete rendezi.

\* **Az Apolló mozognak** tegnap nagy sikerű estélye volt. Tegnap lepett fel először zsufolt haz előtt a leghíresebb dán színművész: Edit Paylander az „Asszonybecsület” című, érdekesen megírt drámában. A mindvégig lebilincselő darabnak nagy sikere volt és még nagyobb Edit Paylandernek, aki

e szerepben utólrhetetlen. Ez a csodaszép asszony hamarosan ép olyan kedvelt lesz, mint S. Grandais, aki szintén ragyogtatta művészetét az „Ur és szolgálta” című vígjátékban. Tetszett továbbá a gyermek hangja, életkép és a többi kísérő (mind ujdonság) szám. Ez a nagyszerű műsor holnap lesz utoljára bemutatva.

\* **Nádpáloa a tanító kezében.** Mint már jeleztük, a debreceni kórházban ápolják Kenéz Ágnes, tetétleni lakos 9 éves kis leányt, aki a rendőrség előtt azt a valómást tette, hogy a tanítója, Biszterszky Imre nádpálcával megverte a kezét s így szenvedett sérüléseket. Biszterszky Imre tetétleni tanító tegnap megjelent a szerkesztőségünkben s egy orvosi bizonyítványt mutatott fel, amely szerint a kis leány szállítása nem felel meg a valóságnak s annak sérülései nem az iskolai fenyegetés kissé erőlyesebb alkalmazásától erednek, ami meg sem történt, hanem csonttuberkulotikus bántalmak.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetetlen jó nőnek, anyának, nagyanyának, testvérnek, násznak és sógornőnek: Pénzes Sándorné szül. Nagy Julianna asszonynak f. hó 16-án délelőtt 9 órakor, életének 50-ik, boldog házasságának 29-ik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Felejtethetetlen halottunk földi részeit f. hó 18-án délután 3 órakor fogjuk, az Eötvös-utca 67. számú háztól, a református egyház szertartása szerint, a háznál tartandó rövid ima után, a Péterfia-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végüstesség-tételére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. márc. 17. Áldás és béke drága poraira. Bánatos férje: Pénzes Sándor. Gyermekei: Erzsike férj. Harsányi Gáborral és gyermekeivel, Gyula, Sándor, István, Juliska és Piroška. Elhaltak testvére: Szentkirályi Józsefné szül. Nagy Róza férjével és gyermekeivel. Násza: özv. Harsányi Gáborné és gyermekei. Sógorai és sógornői: Pénzes Ferenc, özv. Buzás Józsefné és gyermekei, Kiss Károlyné és gyermekei. Több rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és tsa tem. int. rendezi.

\* **A hölgyeknek megbízható tájékozást nyújt a tavaszi divatrol Róza Lajos-féle divatruház kirakata, ahol naponta szebbnél-szebb női felöltő-ujdonságok, costümök és különösen kalapokban csodaszép modellek változnak. Az arak elismert legolcsóbbak. Róza Lajos-féle divat-ház, a Bikával szemben.**

## APOLLO

**mozgó színház**  
**Piao és Miklós-u. sarok.**  
Igazgató: Deési Alfréd.

---

**Érdekes ujdonság! Csodás rendezés!**  
**Edit Psylander**, a híres dán művésznő felléptével

**Asszonybecsület.**  
Társadalmi dráma 3 felv.

---

**Ur és szolgálta**, vigjáték. Susanne Grandais-  
val a főszerepben. — „Páthe Híradó”  
multheti események. És a csoda szép  
kísérő számok!

---

Rendes helyárák. — Kedvezményes jegyek  
érvényesek. — Páholy jegyek telefonon  
előjegyezhetők.

## Kuruc estély.

### A Kossuth Dalkör ünnepe.

A Kossuth Dalkör kuruc estélye — március szent napjával kapcsolatban — vasárnap d. u. a Bika disztermében nagy és díszes közönség előtt fényes sikerrel ujtotta fel a régi daliás kor csodás emlékeit. A Kiss Béla hegedűjén sirt, jajgatott egy nemzet fájdalma, menydörgött, bilincseket tördelő haragja. Zenekara egy önálló számmal s 3 kísérettel szerepelt, mindannyiszor régi hírehez méltóan, mint a magyar dal és érzés hivatott tolmácsa lelkes tapsvihartól kísérve. Jánosi Zoltán, a költő-pap remek alkalmi költeményei tükévéket szortak egy nemzet bánatának sötét éjjelébe, szépséggel elkápráztattak, az igazság erejével elkesítették.

Vass Jolán „Fabián, a Rakóci hadnagya” melodramával osztatlan tetszést aratott. A szép előadáshoz teljesen méltó volt a zenekíséret. A dalkör a Rakóci kecséget, Balogh Ádám nótáját, Csinom Palkót és a Bezerédi nótáját gyönyörűen adta elő.

Ezután városunk kiváló hegedűse, Hajak Károly játszotta el a Czinka Panna nótáját olyan művészi finomsággal és mély érzéssel, hogy mindenkit lelkes tetszésre és tapsokra ragadott. Felséges jelenet következett: Kolozsvári Kiss Lászlónak, „A Kossuth katonája” című szép költeménynek, mély hatással szavalása közben a háttérben megzendült halkán a dalkör néhány tagja és a Kiss Béla zenekarától az örökeletű dal: „Kossuth Lajos azt izente”. . . s kigyult a szemekben és szivekben a lelkesedés lángja és a Kossuth Dalkör tisztes vendégei, az öreg 48-as honvédek szemekből törölték a fájó s mégis édes emlékezésnek könyzeit. A következő szám elé is várakozással nézett a közönség. Borbély Lili kuruc motívumokkal díszített öltözetében jelent meg s dalolta el a „Krasznahorka büszke vara” című dalt, aztan pedig „a Nagymajtényi síkon letörött a zászló” kezdetűt. Ezután Kormos Ferenc korhű jelmezben járta el a Kurucz toborzót.

Végre a Kossuth Dalkör két éneke, a VI-ik József császár idejéből zárta be a nagyon sikerült ünnepélyt, melynek rendezéséért elismerést érdemel a Dalkör, hogy ily méltó keretben elevenítette fel rég letűnt legendás időknek azon csodás emlékeit, melyeknek hallatára: „lángolunk és sirva fakadunk”!

## A zsidó Carusó hangversenye.

### Ma este lesz a Bikában.

Ma este páratlanul álló művészi esemény színhelye lesz a Bika-szálloda diszterme. *Ma este tartja egyetlen hangversenyét Tkáts Izrael*, a budapesti Rombach-utcai izr. templom főkantora, a világhírű tenorista. Mindazok, akik megértői és lelkes barátai a zenének, a legnagyobb érdeklődéssel nézhetnek e ritka művészi nagyság debreceni bemutatkozása elé.

*Tkáts Izrael* a külföld legnagyobb kulturcentrumainak legőszintébb és legértékesebb elismerésétől, hódolatától elhalmozva jön ide Debrecenbe, a londoni sajtó, mint *magyar tenorista — fenomént ünnepelte és egysorba helyezte Carusóval.*

Akinek nem kisebb zseni, mint Tchaikovsky volt a mestere s nem kisebb művészekkel, mint Saljapin és Davidov járt egy iskolába, az bizonyára a legnagyobb figyelmet és várakozást keltheti maga iránt, pláne ha már nagyszerű képességeinek világfórumok előtt nyert hitelesítésével érke-

**Uj! Uj!**  
**Angol női szalon.**

Tisztelettel tudatom a m. t. hölgyközönséggel, hogy Debreczenben, Bethlen-u. 21. sz. alatt a mai modern kor igényeinek tökéletesen megfelelő **Női szalon** műhelyt nyitottam, hol kizárólag **Angol kosztümöket** készítek. Szaktudásomat Páris és Londonban sok évi működésem alatt tökéletesítettem, úgy hogy szalonomban készült munkáim teljesen egy színvonalon állanak a fővárosi produktókkal. Pontos és gyors kiszállítás.

Szives megrendelést kér  
**Blitzer Ignác**  
női szabó 244  
Bethlen-utca 21. szám.

zik ide. Műsora a legkevésbé sem egyoldalinan, hanem a legnagyobb változatossággal van összeállítva, hogy teljes gazdagságában kibontakozhasson a Tkáts Izrael fényes tehetsége. A részletes műsor a következő:

## I.

1. Col Niedre. Énekli: Tkáts főkantor. Zongorán kíséri: Strocke Henrik zongoraművész.

2. VIII. Rapszódia Liszt Ferentől. Előadja: Strocke Henrik zongoraművész.

3. Aw Hurachmim. Énekli: Tkáts főkantor. Zongorán kíséri: Strocke Henrik zongoraművész.

4. Aria Leoncavalló: Bajazzóból. Énekli: Tkáts főkantor. Zongorán kíséri: Strocke Henrik zongoraművész.

## II.

1. Fantázia Bach-tól, játsza: Strocke Henrik zongoraművész.

2. Aria Czajkowsky „Pique Dame” operájából. Énekli Tkáts főkantor. Zongorán kíséri Strocke Henrik zongoraművész.

3. Magyar népdal. Énekli Tkáts főkantor. Zongorán kíséri Strocke Henrik zongoraművész.

## III.

1. Une szanetolkef. Énekli Tkáts főkantor. Zongorán kíséri Strocke Henrik zongoraművész.

2. Strocke Henrik zongoraművész kompozíciója.

3. Umpne chatenu. Énekli Tkáts főkantor. Zongorán kíséri Strocke Henrik zongoraművész.

4. Aria Péckini Toscajából. olasz nyelven. Énekli Tkáts főkantor. Zongorán kíséri Strocke Henrik zongoraművész.

A zongora kíséretet Strocke Henrik, a kiváló országos nevű zongoraművész látja el. A helyárak a következők: Páholy 4 személyre: 12 korona, ülőhely 4. 3 és 2 korona, állóhely 1 korona. Jegyek: Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében (Kossuth-utca) válthatók. A hangverseny kezdete este 9 órakor.

## Táviratok.

## A rendőrség államsegélye.

Budapest, március 17. A Bud. Tud. közli, hogy a kormány kiutalta a rendőrség

millió államsegélyét s erről körrendeletben értesítették az összes rendőrségeket. Az államsegély s rendőrlégénység illetményeinek javítására, a szakoktatás fejlesztésére, detektív-osztály felállítására és a rendelkezési alap növelésére szolgál.

## A Gazdaszövetség gyűlése.

Budapest, március 17. A Magyar Gazdaszövetség ma tartotta közgyűlését. Darányi Ignác elnök élesen támadta a kormányt, mert a gazdaközönsséggel szemben nem teljesíti kötelességét.

357—1918.

## Hirdetmény.

A nagycseri erdészjárásról levő 1096 csomó galy nyesedék a folyó hó 19. és 20-án azaz Szerdán és Csütörtökön a helyszínén megtartandó árverésen elfog adatni.

Összejövétel lesz reggel 8 órakor az erdész laknál.

Debreczen, 1913 márc. hó 16.

Török,

erdőmester.

102

Uj ruha üzlet!	:: Tavaszi :: Szolid, szabott árak!
	:: idényre ::

Legelegánsabb, divatos  
férfi-, fiu- és gyermek öltönyök,  
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különlegességek legolcsóbban

**Balázs Jenő**  
férfi, fiu és gyermekruha áruházában szereshető be  
Debreczen, Piac-utca 61. szám,  
Közgazdasági Bank mellett.  
Megyei telefon 6-28. sz. 228

Mérték után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid idő alatt elkészítetnek. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan elintéztetnek.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Közvetlen kávé behozatal.

## Mindenkit érdekel

hogy a közelgő husvéti ünnepekre fűszer, csemege, tea, rum, bor, konyak és likőr különlegességeket kizárólag

## Grósz Sándor

és Testvére

fűszer nagyáruházában szerezzék be, Csapó-u. 7., kenyérbia.

Különösen felhívjuk a n. é. közönység figyelmét dusan felszerelt mazzola raktárunkra 1 kiló korona 1-12, valamint kitérő asztali, ménesi veres, hegyi és asszu bor különlegességekre a legolcsóbb árakban.

Közvetlen kávé behozatal.

## Csődtömeg kiárusítás.

v. b. Friss Sándor Piac-utca 83. alatt, melyen leszállított árak mellett pezsgő, rum, oognyak, likőr és erdélyi szilvórium

## kicsinyben eladása

még mindig tart.

Berendezés, villany kávépörkölő és gázkályha 245

## ELADÓ.

## Eladó

Monostorpályiban egy circa 30-öl hosszú teljesen új állapotban lévő

## Dohányszárító pajta

mely a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen modernül van építve és felszerelve.

Ugyanott első rendű épületének alkalmas válogatott levágott tölgyfák kaphatók különféle méretben, 3—8 méter hosszúságig.

Érdeklődőknek személyes vagy levélbeli megkeresésére válaszol:

## Klobusitzky Géza

tulajdonos 268

Monostorpályi. (Biharmegye.)

## !! Megérkeztek !!

az ujonnan berendezett üzletünkbe a friss tavaszi

## gyapjuszövetek

ugy férfi öltönyökre, mint női costümökre. Legjobb minőség, legújabb divat és a legolcsóbb árak mellett.

## Maradékok

amíg a készlet tart, igen olcsón a régi Kossuth-utcai üzletünkben is kaphatók.

Tisztelettel 265

## Domán és Kurz

posztó- és gyapjuszövetüzlete  
PIAC-UTCA 49., a főpostával szemben.

## Meghívó.

A Vendéglősök, Kentesek és Mészárosok műjéggyára  
Részvénytársaság Debreczenben

1913. évi március hó 27-ikén d. u. 3 órakor a Dréher vendéglő virágtermében (Piac-utca 45. sz.) tartja meg

## III. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

## Tárgysorozat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére és a szavazatok összeszámolására két tag kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A múlt évi zárszámadások benyújtása, a mérleg megállapítása és határozathozatal a nyereség felosztása tárgyában.
5. A felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére.
6. Sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás utján való betöltése három évre.
7. Két megüresedett igazgatósági tagsági hely betöltése tárgyában határozathozatal.
8. Esetleges indítványok.

Kivonat az alapszabályból: 11. §. Minden részvényes, aki a közgyűlésen részt akar venni, tartozik öt nappal a közgyűlést megelőzőleg részvényeit a társaság pénztárában, vagy más, a társaság igazgatósága által a hirdetményben megjelölt pénztáratnál letenni, a le nem járt szelvényekkel együtt.

A részvények letehetők a társaság pénztárána, (Salétrom-utca 30. sz.) vagy a Debreceni Kereskedelmi Részvénytársaság (Piac-utca 49.) pénztárána.

Az eredeti mérleg és nyereségszámla a hivatalos órák alatt a társaság irodájában megtekinthető

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli hirdetések díja előre fizetendő. Vidéki apró hirdetések díja levéljegyekben is befizethető.

## Levelezés.

**Melyik**  
idősebb komolyuri ember lenne (titokban) hu barátja egy 18 éves szerény leányknak. Levelet a főpostarésztanté „Szóke leány” jellegre. A levelet e lapban jelezni kérem. 1925

**Intelligens**  
urnőnek discret barátja lenne 27 éves fiatal ember. Titoktartás biztosítva. Választ e lapban „Mindene leszok” jellegre.

**Jöltendő**  
jellegre más idegen levél van a kiadóhivatalban. b

**Laci**  
levelet más idegen vette át, kérem még egyszer írni. 1932

**Garzon**  
jelezzé a hirdetésben melyik nap Pénteken nem mehettem. 1930

**Elvesztett**  
boldogság jellegre levél van a kívánt helyen, kérem sürgősen átvenni. 1848

**Titoktartás**  
címen levél van a kiadóhivatalban. b

## Ajánlat.

**Rakovszky**  
utca 53 számú házat eladom, vagy szántó földért elcserélem kárhol. 1906

**Szentimrei**  
sajáttermésű és újborok nagyban és palackonként Darabos-utca 56. 1888

**Vérszegényeknek**  
gyógy vörös borok, francia és magyar cognacok nagyválasztékban Orosz kereskedőnél, Csapó 86. 1937

**Király**  
kiváló mégis a legjobbat kívánatra vevő előtt pórköze, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 55

**Fanosikán**  
29 holdas birtok gazdasági épületekkel felszerelve eladó vagy kiadó. Értekezni Péterfia 71. tulajdonosnál. 1786

**Gyermekkoscsik**  
koffer k. kosarak, szatyrok, kertifonat székék legolcsóbban Kossuth-u. 25. Javításokat eivállalunk. — Brandt. 1506

**Lóhere**  
lucerna és répmagvak olcsón beszerzhetők — Fohn zsáküzletében Deák Ferenc-utca 14. 793

## Simonyi-ut

28. szám alatti villa és kert

## kiadó

esetleg eladó. Értekezhetni dr. tasnád Kardos Endre ügyvéd Kossuth-u. 9. szám alatti irodájában. 272

## Husvétii tojás festékek,

husvétii locsolók, husvétii illatszerek nagy választékban kaphatók **Józsa és Jóna** drogériájában, Kossuth-utca 6. 297

### Díványok

készen kapható Nagy Antal kárpitosnál, Arany János-u. 38. 1807

### Vendéglősök

és hentesek figyelmébe ajánlja Lendenfeld J. Jenő fűszerkereskedő valódi szegedi édes nem és róssa paprika különlegességeit, valamint saját örlésű fűszer nagyraktárát. Nagyobb vételnél árendudományt nyújthat. 52

### Házi

ebéd koszt olcsó és izletes bentékezésre kapható. Cim a kiadóhivatalban.

### Festékes

herdők igen olcsón kaphatók. Értekezhetni a kiadóhivatalban. b

### Ki szép

és tartós cipőt óhajt venni vagy rendezni az bizalommal keresse fel Falusi Károly polgári és katonai cipész mestert, Csapó-u. 41. 33

### Butorok

legolcsóbban kaphatók, havi részletfizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 32

## Saját termésű fajboraim

1 liter új 64 fillér, 1 liter ó ezerjő 96 fillér, 1 liter ó risling 112 fillér, a fenti árak 5 literen felüli vételnél kapható. Ajánlom még valódi finom 6 éves Zöld szilvani, Bakar és Delevare boraim. A booskai pincében nagy mennyiségű ó Risling és ezerjő borból egész hordó vételnél előnyös árban szolgálok.

## Jóna János

Debrecen, Nyil-u. 34. Telefon 704. sz. 303

### öt

szobás udvari lakás Kossuth-utca 26. kert használatával május 1-re vagy augusztus 1-re kiadó. Értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzletében. 64

### Kiadó

vagy eladó gyártelep teljesen felszerelve modern gépekkel együtt, asztalos vagy hason szakmájú gyártelepnek különösen alkalmas. — Értekezhetni Fa- és ércoporsógyár, Homokkert. 60

### 3 szoba

előszoba, fürdőszoba s egyéb mellékhelyiségekkel álló kerti lakás Kossuth-utca 29. alatt május 1-re kiadó. Sz

### Lakasomon

mosást és vasalást elfogadok. N. J. Vendég-utca 30. 1933

**Olosó**  
moderna 3 szobás és 4 szobás utcai lakás fürdőszobával kiadó május 1-től Vásártér 16. 1936

### Kiadó

Árpád-tér 4. földszint 2 szoba 1. üzlet mellékhelyiséggel, két részben is. 1830

### Kiadó

modern, tiszta, szép utcaalakás Simonffy-utca 11 1808

### Nagy

alkalmi vételnél confection árakban, női karton blúzok 1 kortól felebb, női karton pongyolák 3 kortól felebb, gyermek karton ruhák 1 kortól felebb, női karton aljak K 1.60-tól felebb, női finom szövet aljak K 3.50-től felebb, finom gyermek szövet ruhák 2 kortól felebb, női karton fél kötők 70 fillértől felebb, férfi fehér ingek K 1.80-tól felebb, férfi nyakkendők 20 fillértől felebb, finom férfi cipők feltűnő olcsó árban. Amerikai Parti Áruház, Hatvan-utca 20. 1941

### Udvari

két szobás lakás május 1-re kiadó. Szalkai-u. 8. sz. 1939

### Mosóné

ajánlkozik hazhoz bárkora. József kir. herceg-utca 58. 1944

### Bethlen-u.

14. szám alatt utcai szép három szobás lakás nagy előszobával, — elköltözés miatt május 1-ére, esetleg olcsóbban is átadó. 1947

### Modern

4 szobás utcai uri lakás május hó 1-re kiadó. Simonffy-utca 32. 1954

### Fűszerüzlet

forgalmas helyen, 3—4000 korona készpénzzel május 1-re, esetleg azonnal átadó. Cim kiadóban. 1751

### Baracklekvár

és vizes ugorka házilag készült kapható Spitzer-nél, Simonffy-u. 5. Halpiac. 1953

### Csizmadiák

figyelmébe. Még egy pár napig lehet kapni faszegnek kilóját 16 fillérért. Cordován hulladék saroknak való olcsó selejtes papír mmászája 4korona, Piac u. 2. 1942

### Gyermektelen

házaspárnak takarításért szobát adok. Széchenyi-utca 17.

## Modern Kiadó

utcai és udvari lakás 299

## kiadó

május 1-re. Hunyadi-utca 24.

### Kereslet

**Borseprót**  
romlothort kifőzésre veszek. Fálk kefégyárral szemben. 1783

## „Meteor”

mozgó színház **Booskaytér 10.**

Telefon 9—47. **Csütörtökön**

a következőfényes műsor körül bemutatásra Chigó, látványostermészeti felvétel. Földornak-nincs galérija, hum. Egy komplikált ügy, hum. A korona és szív, dráma 1 felvonásban. Nauke mint mozis, hum. és továbbá bemutatásra kerül **A milliárdos kisasszony szerelme**, slágé színmű (Nordisk) 3 felv. írta Jens Peter Jakobsen. A darab főszerepét Clara Wieth és Waldemar Psylander, a kopenhágai kir. színház tagjai alakítják. 243

### Fűszer

kereskedő segéd azonnal felvétetik. Csapó-utca 88. 1940

### Fiatal

fűszeres segédet keresek kisegíteni. Orosz, kereskedő, Csapó 86. 1933

### Német

kisasszony több évi gyakorlattal gyermek mellé uri háznál állást keres, megkereséseket B. M. jellegre kiadóhivatalba kérek. 1934

### Fűszer

kereskedő segéd fiatal azonnali belépésre felvétetik. Libakerti sarok. 1929

### Aranyat,

ezüstöt, zálogodulást vesz Steiner Mihály, Csapó 27. keresztépület. 45

### Egy

ügyes fűszeres detaillista felvétetik. Petőfi-tér 3. 1928

### Konyha

felirónó azonnali felvétetik a Márkus pincébe. 1952

### Férfi

és nő munkások felvétetek Darvas varrodába, Péterfia-u. 12. 1945

### Házat

keresek megvételre Késes-utcán, jókarban levőt kisbessbet, ár megjelöléssel ajánlatokat Kölcsey-utca 18. háztulajdonoshoz. 1949

## Kiadó

üzlethelyiség.

A Piac-utca 32. szám alatti házban levő Rose Dezső-féle üzlethelyiség f. év április hó 1-től aug. hó 1-ig

## kiadó

az üzlethelyiségben levő boltberendezés pedig egészben v. részletekben eladó. Értekezhetni a Csapó-u. 21. sz. alatti ügyvédi irodában. 240

**Fiatal**  
fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre állást keres. Zöldia-utca 10. sz. Oláh J. 1950

### Magyar

Styria 10/32 számú bármily ócska harisnyakötő gépet veszek. Baros-utca 14.

### Gyakorolt

varró kézimunkás és tanuló leányok felvétetek Goldstein Karolin, Miklós-utca 5. sz. 1726

## Az ünnepekre Orosz Béla

fűszerkereskedőnél **Csapó-utca 36.**

vásároljon, mert friss elsőrendű árut tart pontos és szolid kiszolgálásban részesíti s az árukat a legzűvesebben haza küldi. **Telefon 11—24.** 241

## Eladás.

**Mikepérosi**  
uton 302. tanya 6. hold földel eladó. 1817

**A**  
Booskay kertben levő — Geiger-féle szőlőből katasztrális holt 800 négyszögöles parcellákban is kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni a Debreczeni Kölcsonös Segélyző Egyletben (Kossuth-u. 8. 1340

**Petroleum**  
tartály, pult, bormérnök alkalmas, eladó, Timár-utca 2. 1923

**Ujbor**  
100 hecto kitűnő minőségű, valamint 50 hecto 1908. évi vörös bor eladó Szabó Lajos fiainál. 1927

**Balázs**  
János-féle tanya földdel együtt eladó. Ondódon, Perec-duló 38. Értekezhetni Tégláskert, Létai-utca 82. 1931

**Eladó**  
ház Nyil-utca 55. 1946

**Csödtömegeladási hirdetmény.**

A vb. Füstös Dezső /csödtömegéhez tartozó női kézimunka áruk és anyagok kiárusítása megkezdődött. Elárusítás naponként délután 2-től 6 óráig. Üzlethelyiség Csapó-és Piac-utca sarok. 298

## Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok

**özv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella**  
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-g, délután 3—5-ig. 195

**Automobil**  
teljesen új 18 ló erővel eladó. Értekezhetni Fazekas Imrénél, Piac-u. 77. b

### Keveset

használt matt butor eladó Hunyadi-utca 13 (trafik) 1865

### Egy

egész új hálószoba berendezés sürgősen eladó. — Iskola-utca 8. 1935

### Hajdusámsoni

Kossuth-utca 801. sz. ház eladó. Az ára négyezer korona. Szilágyi János. 1926

### Jókarban

levő fuvaros szekerek eladók. Miklós-u. 53. 1949

### Egy

szoba butor eladó. Kétszobás. 1949

### Egyfogatu

bérekoci eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1924

**Eladó**  
gázmotor, illetve szivó gázmotor 16 lóerős, — világhírű „Hille” gyártmány, kitűnő állapotban üzemnagyonbítás miatt azonnal eladó. A gép üzemben is megtekinthető. Epi-tólpári és Lemesáru-gyár R. T. Külső-vásártér 16—17. 58

## Hölgyek

figyelmébe.

**özv. Citrom Mórné**  
hölgyfodrász üzlete

**Simonffy-utca 5. teljpiac.**  
A legdivatosabb hajmunka különlegességek, fknatok, parókák és transzfornációk, — önfésülésre rizetek, — kontyhignonok, turbánformák, turbánfedők, különböző hajbetétek és frizurakellékek a legolcsóbban beszerezhető. Fésztési szakszerűen és legdivatosabban végzek. Javitást, festést pontosan. Tanítványok felvételnél, vágót és hullott hajat veszek. 242